
سالگرد درگذشت حسین لعل، یکی از 
بازیکنان ارزشمند ابومسلم در دهه۶۰ 
است؛ پیش کسوتی که سال گذشته 
درست در همین روزها راهی دیار باقی 
شد و مثل بیشتر موسپیدان فوتبال 
درحالی آسمانی شد که از دنیای فوتبال 
مدت ها دور شده بود و کسی غیر از 
نزدیکانش از او خبر نداشت. به پاسداشت 
روزهای طلایی که شادروان لعل برای فوتبال 
خراسان رقم زد، در اولین سالگرد رفتنش، قاسم 
زردکانلو که در مقطعی مربی او در تیم منتخب 
خراسان بوده، یادداشتی نوشته است که در 

ادامه می خوانید.
«یک سال از رفتن حسین لعل یوسفی هم گذشت. 
به یاد روزهایی که در اوج بود و برای شادی هواداران 
ابومسلم گل زنی می کرد، افتادم. یادم آمد که چقدر 
نجیب و دوست داشتنی و چقدر بی حاشیه و بی ادعا 
بود. در تیم منتخب مدتی مربی اش بودم. هیچ انرژی 
منفی از او در ذهنم نیست. به یاد ندارم که بد کسی را 
گفته باشد. بعد از پایان فوتبالش که در بانک صادرات 
مشغول به کار شد، چند بار بیشتر ندیدمش. این اواخر 
برای پسرش چندبار با من صحبت کرد و دوست 
داشت فوتبالش رشد کند. به او گفتم شک نکن اگر 

استعدادش مانند تو در فوتبال باشد، به حقش خواهد 
رسید؛ اما فوتبال همه زندگی نیست. شاید او در 
تحصیل یا کار دیگری خیلی از تو جلو بزند. اصرار زیاد 

برای فوتبالش نکن. خدارا شکر پسرش در تحصیل 
موفق بوده و در مراقبت از پدر، نمونه و الگو. او در 
مریضی پدرش نشان داد چه مردی است. این بچه های 

فوتبال دهه شصتی  چه گوهرهای گران بهایی هستند. 
هر وقت آن ها را می بینم، چقدر حالم خوب می شود. 
یکی از یکی بهتر و آقاتر، مثل حسین که خیلی مؤدب 
وآقا بود. دوستانش حق رفاقت را به جا آوردند و همگی 
از رفتن حسین، غمگین بودند. من که سن وسالی را 
گذرانده ام، به همه این فوتبالیست های دهه۶۰ و۷۰ 
مشهد افتخار می کنم. خیلی از درس های زندگی را 
در عین اینکه مربی بودم، از آن ها که بازیکن بودند، 
یاد گرفتم. بهترین خاطرات زندگی را با آن ها دارم. با 
بعضی هایشان بازی هم کرده ام. همه دوست داشتنی 
و محترم و ارزشمندند که یکی از آن ها حسین لعل 
عزیز بود که از میان ما رفت؛ اما نام و خاطراتش و 
عملکرد دوران فوتبالش در تاریخ فوتبال خراسان 
و تیم ابومسلم که اوجش بود، ماندگار است. شک 
ندارم خیلی از تماشاگران دهه شصتی هم که همگی 
عاشق فوتبال بودند، از رفتن حسین لعل غمگین و 
ناراحت اند و خاطرات قشنگی از بازی های خوب و 
جوانمردانه او دارند. حسین لعل عزیز! هم تیمی هایت 
در ابومسلم وتوربو و بانک صادرات و تیم منتخب و 
بازیکنان تیم های دیگر و سعدآباد آن  موقع و همچنین 
هدف گلکاری های بامرام، برایت اشک ها ریختند. 
جایت خالی است، خیلی هم خالی است؛ افسوس و 

صدافسوس که زود رفتی.»
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تیم فوتبال پیام در اوایل دهه۶۰- 
سال هایی که این تیم هنوز رنگ سبز را 
برای پیراهن خود انتخاب نکرده بود. 
اینجا در یکی از بازی های باشگاه های 
مشهد، بازیکنان این تیم را در رنگ 
پیراهنی که به لباس تیم ملی هلند 
نزدیک است، می بینیم. مرحوم محمد 
تشکری، سالاری، برادران اصغری، باقر 
کبیری و هاشم رهباردار از چهره های 
شاخص در این عکس جالب هستند.

قاب خاطره تقویم
ورزش  مشهد
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  رشته های پُربرخورد تا اطلاع ثانوی
تعطیل

«فعالیت ورزشی رشته های پربرخورد تا 
اطلاع ثانوی تعطیل خواهد بود.» این را 
جبار قوچان نژاد، سرپرست معاونت امور 
ورزش اداره کل ورزش و جوانان خراسان 
رضوی درحالی مطرح می کند که حالا 
دستورالعمل ابلاغی جدید ستاد مقابله 
با کرونای استان برای باشگاه داران 
قوزبالای قوز شده است. قوچان نژاد با اشاره 
به این دستورالعمل افزود: با توجه به اینکه 
خراسان رضوی در وضعیت قرمز قرار دارد 
و شرایط خاصی در سطح استان به وجود 
آمده است، ادامه فعالیت های ورزشی در 
باشگاه ها و اماکن ورزشی برای ورزشکاران 
و مردم خطرناک خواهد بود. وی 
خاطرنشان کرد: با توجه به دستورالعملی 
که ازسوی ستاد مقابله با کرونا و استانداری 
دریافت کردیم، فعالیت ورزشی رشته  های 
پرُبرخورد و فیزیکی ازجمله رزمی، کشتی، 
هندبال، بسکتبال و باشگاه های بدن سازی 
تا اطلاع ثانوی ممنوع خواهد بود. قطعا 
با توجه به اینکه ورزشکاران در طول 
تمرینات فعالیت ورزشی بالایی دارند، با 
شرایط خاص و خطرناکی روبه رو هستیم؛ 
به همین دلیل باشگاه های خصوصی و 
اماکن ورزشی دولتی تا اطلاع ثانوی تعطیل 
خواهند بود. قوچان نژاد تصریح کرد: هیچ 
زمانی برای بازگشایی مجدد اماکن و 
باشگاه های ورزشی به اداره کل ورزش و 

جوانان استان ارسال نشده است.
 !بسته های حمایتی و آینده ای مبهم

رئیس هیئت بدن سازی و پرورش اندام 
خراسان رضوی که گویا هنوز در شوک 
تعطیلی دوباره باشگاه های ورزشی است، 

درباره دستورالعمل جدید ستاد مقابله با 
کرونا گفت: در مرحله اول که باشگاه ها 
تعطیل شدند، طبق بررسی ما ۴۰ باشگاه 
ورشکست شدند و اقدام به جمع آوری 
کردند. در مرحله دوم نیز باوجود تمام 
حساسیت ها برای رعایت پروتکل های 
بهداشتی چون اعتمادسازی مناسبی 
صورت نگرفته بود، بیشتر باشگاه های ما با 
ظرفیت یک دهمی خود فعالیت می کردند 
و عملا آورده ای نداشتند. حالا در مرحله 
سوم که دیگر خدا می داند چه خواهد شد! 
سروش پورآزاد افزود: پیش بینی من این 
است که در این مرحله خیلی از باشگاه های 
خصوصی ما به ورشکستگی مطلق خواهند 
رسید. وی خاطرنشان کرد: بسیاری از 
باشگاه ها امروز با مشکل مالکان رو به رو 
هستند و مالک به آن ها گفته است باید 
تخلیه کنند. پورآزاد با اشاره به بسته 
حمایتی دولت از باشگاه  های خصوصی 
ورزشی نیز اظهار کرد: وام حمایتی هم 
که دولت داده، آن قدر ناچیز است که 
دردی از باشگاه دار دوا نمی کند. رئیس 
هیئت بدن سازی و پرورش اندام خراسان 
رضوی با تشریح این وام ها اذعان کرد: 
مبلغ این تسهیلات برای مؤسس باشگاه 
۸میلیون و برای مربی ۶میلیون تومان 
بود. حالا شما حساب کنید یک باشگاه دار 
که ۶ ماه تعطیل بوده و اجاره اش عقب 
افتاده و هزار مشکل دیگر دارد، با این رقم 
چه کار می تواند بکند؟! پورآزاد تصریح 
کرد: خیلی ها وقتی برای ثبت نام تسهیلات 
می آمدند، می خندیدند! انتظار ما از دولت 
این است که بسته های حمایتی بیشتری 
بدهد. بزرگ ترین سرمایه ما در ورزش، 
همین بخش خصوصی است والا دولت که 

توان آن را ندارد که این قدر هزینه کند. وی 
افزود: این باشگاه ها در روزهای خوشی با 
نشاط آفرینی در جامعه به ما کمک کردند 
و حالا در روزگار سختی نوبت ماست که 

هوای آن ها را داشته باشیم.
 !چراهای بزرگ، پاسخ هایی که نیست

دل باشگاه داران مشهد از وضعیت موجود، 
خون است. آن ها از تنگناهایی می گویند که 
با وعده وام و تسهیلات، حل شدنی نیست. 
نمونه اش سنگ اندازی بانک ها. شهرام 
مهذب نیا، مدیر باشگاه کهکشان است که 
از سنگ اندازی بانک ها می نالد. او دراین باره 
گفت: باور کنید آن قدر به بانک رفتم و 
آمدم که دیگر نمی دانم چه کنم. بانکی 

که قرار بود به ما وام تسهیلات را بدهد، 
می گوید تراز شما در ۳ ماه گذشته کمتر 
از ۶۰۰ تومان است و من می گویم ما ۵ماه 
است تعطیلیم، چطور می خواهید ترازمان 

بالا باشد؟!
یکی دیگر از باشگاه داران حرف های 
مسئولان را وعده سرخرمن دانست و گفت: 
«باشگاه من در ۳ ماه تعطیلی کرونایی چرا 
باید بیمه کارگران را بدهد؟ مگر دولت 
خودش تعطیل نکرده است؟» و حرف 
مشترک همه آن ها این است که این بار 

سرنوشتشان «ورشکستگی» است.
 تَروخشکی که با هم می سوزند

تروخشک، این روزها با هم می سوزند. 

این حکایت مشترک باشگاه های ورزشی 
ماست. عده ای رعایت می کنند و شاید طی 
ماه های اخیر رنگ آسمان را ندیده اند و 
در قرنطینه مطلق هستند و شماری دیگر 
پشت گوش می اندازند و کرونا را جدی 
نمی گیرند؛ وضعیت تأسف باری که حالا 
در تعطیلی باشگاه های ورزشی هم دامان 
همه را یکسان گرفته است. برخی باشگاه ها 
به دستورالعمل ها و پروتکل های بهداشتی 
عمل نمی کنند و آن ها که خود را ملزم 
می دانستند و حتی به ادعای رئیس هیئت 
بدن سازی و پرورش اندام ماهانه برای رعایت 
پروتکل ها هزینه میلیونی می کردند، باید در 

آتش دیگران بسوزند و تعطیل شوند. 

روایت عاشقانه های شهدای ورزشکار
بابانظر در میدان کشتی

روز سوم خرداد ۱۳۲۵ در روستای بته مرده در هفتادکیلومتری 
مشهد - سرخس در خانواده ای مذهبی متولد شد. پدربزرگش 
روحانی روستا بود و محمدحسن ابتدا در روستا به مکتب رفت 
و وارد مدرسه عباسقلی خان شد. پس از واقعه خرداد۱۳۴۲ 
حوزه را رها کرد و به نانوایی روی آورد. محمدحسن در پاوه، 
سنندج، سقز، مناطق غربی و جنوبی کشور حضوری فعال 
داشت و ۹۲درصد جانبازی اش حاصل حضور در جبهه بود. 
او ۱۱اسفند۱۳۶۰ در کرخه و بر اثر اصابت گلوله و موج انفجار 
از ناحیه چشم و گوش، پای چپ و سینه مجروح شد. وی 
سال۱۳۷۵ در مأموریتی که به کردستان داشت و فرزندش 
مرتضی را که ۱۴سال بیشتر نداشت، همراهش بود، زمان 
انجام مأموریت و هنگام بازدید از نیروهای مستقر در مناطق 
عملیاتی با یاران وداع کرد و در اثر ایست قلبی و نارسایی 
تنفسی و فشار هوا در ارتفاعات منطقه شمال غرب در هفتم 
مرداد سال۱۳۷۵ در اشنویه منطقه گلدیشن شمال به سوی 
معبود شتافت. محمدحسن نظرنژاد به ورزش علاقه داشت 
و با تشویق پدر به کشتی کشانده شد. ابتدا چوخه پوشیده و 
در میدان حریف می طلبید، سپس دوبنده کشتی بر تن کرد و 
برای انجام تمرینات وارد باشگاه شد و برای حضور در مسابقات 
بر روی تشک حاضر شد. همسرش به نقل از پسرش می گوید: 
قله را بدون هیچ مشکلی بالا رفت. بالا که رسیدیم، نشستیم. 
رفتارش برای من خیلی عجیب بود! هرگز او را این طور ندیده 
بودم. چفیه اش را روی پیشانی اش انداخت و دراز کشید. متوجه 
شدم که در حال ذکرگفتن است. برگشتم تا به او بگویم که 
ارتفاع چقدر زیاد است، دیدم پیشانی اش پرُ از عرق شده و 

رنگش تغییر کرده است. دیگر خیلی دیر شده بود.

سرمربی تیم بلاتکلیف والیبال پیام:
امیدی به بهبود وضعیت پیام ندارم

سرمربی تیم والیبال پیام مشهد که به سبب مشکلات مالی این 
تیم و عدم قطعیت حضورش در لیگ برتر هنوز نتوانسته است 
به مشهد بیاید، درباره وضعیت تیمش گفت: امیدی به بهبود 
شرایط پیام مشهد ندارم و اگر پیشنهادی به دستم برسد، از آن 
استقبال خواهم کرد. مسعود آرمات درباره حذف پیام مشهد 
از لیگ برتر اظهار کرد: حذف پیام از لیگ برتر هنوز ازسوی 
مدیرعامل به من اعلام نشده و فدراسیون والیبال نیز درباره 
حذف پیام چیزی را رسما اعلام نکرده  است. فدراسیون فقط 
اسامی ۱۲ تیم حاضر در لیگ برتر سال جاری را منتشر کرده 
که با توجه به چهارده تیمی بودن لیگ برتر، نام ۲ تیم دیگر هنوز 
اطلاع رسانی نشده است و پیام شاید بتواند از این فرصت استفاده 
کند. وی اذعان کرد: مدیرعامل تاجایی که من در جریان هستم، 
در حال رایزنی با اسپانسرهاست تا مطالبات را پرداخت کند. 
امید زیادی به مشخص شدن تکلیف پیام ندارم. تمرینی با تیم 
نداشتم و مبلغی هم دریافت نکرده ام. طی تفاهم نامه ای که با 
مدیرعامل تیم داشتم، اعلام کردم که اگر تیم مشهد بخواهد 
شکل بگیرد، باید حتما بازیکنان مدنظرم جذب شده و بخشی 
از قراردادشان پرداخت شود تا در صورت بهبود شرایط کرونا، 
تمرینات را آغاز کنیم، اما به دلیل اینکه اسپانسری پای کار 
نیامد و فدراسیون هم اجازه حضور پیام در لیگ را صادر نکرد، 

نتوانستیم کاری از پیش ببریم.

باشگاه دارى در وضعيت قرمز
با دستورالعمل جدید ستاد مقابله با کرونا، ده ها فعال بخش خصوصی در آستانه ورشکستگی کامل قرار گرفته اند

مرتضی اخوان
  m.akhavan@shahraranews.ir

دستورالعمل جدید ستاد مقابله با کرونای 
استان حالا بلبشویی به جان جامعه 
ورزش استان انداخته است. همان قدر که 

این روزها وضعیت ابتلا به ویروس مرگ بار در 
خراسان رضوی در قیاس با همه استان های 
کشور وخیم تر است، به نظر می رسد زنگ خطر 
نابودی و ورشکستگی باشگاه های ورزشی 
نیز به صدا درآمده است. بعد از آنکه در دور 

اول تعطیلات کرونایی بسیاری از باشگاه های 
ورزشی با مشکلات عدیده ای رو به رو شده و 
حتی برخی از آن ها مجبور به جمع آوری شدند، 
حالا مسئولان ورزش معتقدند تعطیلات جدید 
شوک دوم به باشگاه داران ورزش استان خواهد 

بود و یقینا به نابودی آن ها خواهد انجامید. 
البته این ها همه در حالی است که وضعیت 
قرمز کرونایی استان آن قدر ترسناک است 
که شاید این تدبیر ستاد مقابله با کرونا لازم و 

ضروری بوده است.
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 حمید بی غم:

هنوز تحت فشار 
روحی بازی فینال 
هستم

سرمربی مشهدی سابق 
گیتی پسند، حالا با حضور 
وحید شمسایی در این 
باشگاه اصفهانی، به دنبال 
تیمی دیگر برای فصل 
آتی لیگ برتر فوتسال است. به گزارش 
پایگاه خبری فوتسال حمید بی غم که با 
گیتی پسند نایب قهرمان لیگ برتر فوتسال 
شد، درباره پیشنهادهایش برای فصل 
آینده با لحنی که به ظاهر طعنه آمیز است، 
گفت: از یک باشگاه پیشنهاد دارم، اما 

به دلیل اینکه سنم بالا رفته، سعی 
می کنم یک سال کار و یک سال 

استراحت کنم و امسال تنها 
درصورتی که با مدیرعامل 
تیمی بتوانم تعامل داشته 
باشم، کار می کنم. وی 
افزود: هر آمدنی، رفتنی 
هم دارد. یک سال همراه 
با گیتی پسند صادقانه کار 
کردیم؛ اما اتفاقات فوتسال 

باعث شد که به قهرمانی 

دست پیدا نکنیم. مدیریت باشگاه 
تصمیم گرفت سرمربی را عوض 
کند، من هم ازاین بابت ناراحت 
نشدم و مشکلی ندارم. سرمربی 
مشهدی فوتسال اظهار کرد: 
معتقدم وقتی می خواهم در 
تیمی کار کنم، مدیرعامل 
و هیئت مدیره باید حامی 
سرمربی باشند، زیرا 
موفقیت برای این تیم است. 
البته باید بگویم موفقیت 

تنها در قهرمانی خلاصه نمی شود. بی غم 
با بیان اینکه هنوز نتوانسته ام با باخت 
در فینال لیگ برتر فوتسال کنار بیایم، 
خاطرنشان کرد: فشار روحی روانی زیادی از 
بازی فینال بوده و هست، زیرا وقتی بازی ها 
را آنالیز می کنم، می بینم تیم مس در زمین 
ما ۳ پاس نتوانسته بدهد. وقتی در یک بازی 
تیم حریف ۱۰ موقعیت گل دارد، این باخت 
حق است؛ اما زمانی که تیم حریف موقعیتی 
نداشته و روی روز بد دروازه بان ما به گل 

می رسد، برای مربی سخت می شود.

برنامه مسابقات فوتبال نونهالان مشهد

ساعتزمانبازیرده

۱۱:۰۰شنبه ۹۹/۵/۱۱فدک - سوشیانتنونهالان ۱

۱۳:۰۰شنبه ۹۹/۵/۱۱مدرسه سایپا - ابرارنونهالان ۱

۱۰۹:۰۰شنبه ۹۹/۵/۱۲آرامش - شهرخودرونونهالان ۱

۱۱۱:۰۰شنبه ۹۹/۵/۱۲پژند - یوزتکنونهالان ۱

۲۰۹:۰۰شنبه ۹۹/۵/۱۳گلستان علی - شهردارینونهالان ۱

۲۱۱:۰۰شنبه ۹۹/۵/۱۳امید سپهر - مهاجرنویننونهالان ۱

۳۰۹:۰۰شنبه ۹۹/۵/۱۴شهر فوتبال - پرسیاننونهالان ۱

۳۱۱:۰۰شنبه ۹۹/۵/۱۴مدرسه پرسپولیس - جام عسلنونهالان ۲

۴۰۹:۰۰شنبه ۹۹/۵/۱۵بهاری - مدائننونهالان ۲

۴۱۱:۰۰شنبه ۹۹/۵/۱۵فوتبالیست ها - سپاهاننونهالان ۲

۵۰۹:۰۰شنبه ۹۹/۵/۱۶نسل جوان - امیران استیلنونهالان ۲

۵۱۱:۰۰شنبه ۹۹/۵/۱۶بادامکی - پویاننونهالان ۲

۰۹:۰۰جمعه ۹۹/۵/۱۷نمازگزاران - یاران میثاقیاننونهالان ۲

۱۱:۰۰جمعه ۹۹/۵/۱۷سنگچولی - نخبگاننونهالان ۲

برنامه مسابقات فوتبال جوانان مشهد

ساعتزمانبازیرده

۴۰۹:۰۰شنبه ۹۹/۵/۸آرامش - کیانجوانان ۱

۴۱۱:۰۰شنبه ۹۹/۵/۸گلستان علی - شهر فوتبالجوانان ۱

۴۱۳:۰۰شنبه ۹۹/۵/۸سهند - یوزتکجوانان ۱

۴۱۵:۰۰شنبه ۹۹/۵/۸فولاد - اثرجوانان ۱

۰۹:۰۰جمعه ۹۹/۵/۱۰پویان - شهر بهشتجوانان ۱

۰۹:۰۰شنبه ۹۹/۵/۱۱دهداری - عالی مقامجوانان ۱

۱۱:۰۰شنبه ۹۹/۵/۱۱آرمان نوین - شهرداریجوانان ۱

۵۰۹:۰۰شنبه ۹۹/۵/۹پارس نواب - هامونجوانان ۲

۵۱۱:۰۰شنبه ۹۹/۵/۹ذوب آذرخش - مسرورجوانان ۲

۵۱۳:۰۰شنبه ۹۹/۵/۹بارثاوا - پژندجوانان ۲

۵۱۵:۰۰شنبه ۹۹/۵/۹مهاجر نوین - بهاریجوانان ۲

۱۱:۰۰جمعه ۹۹/۵/۱۰بهمن - مقدادجوانان ۲

۱۳:۰۰جمعه ۹۹/۵/۱۰وصال - پارسا نوینجوانان ۲

۱۵:۰۰جمعه ۹۹/۵/۱۰نخبگان - نگینجوانان ۲

به دلیل اینکه سنم بالا رفته، سعی 
می کنم یک سال کار و یک سال 

استراحت کنم و امسال تنها 
درصورتی که با مدیرعامل 
تیمی بتوانم تعامل داشته 
باشم، کار می کنم. وی 
افزود: هر آمدنی، رفتنی 
هم دارد. یک سال همراه 
با گیتی پسند صادقانه کار 
کردیم؛ اما اتفاقات فوتسال 

باعث شد که به قهرمانی 

دست پیدا نکنیم. مدیریت باشگاه 
تصمیم گرفت سرمربی را عوض 
کند، من هم ازاین بابت ناراحت 
نشدم و مشکلی ندارم. سرمربی 
مشهدی فوتسال اظهار کرد: 
معتقدم وقتی می خواهم در 
تیمی کار کنم، مدیرعامل 
و هیئت مدیره باید حامی 
سرمربی باشند، زیرا 
موفقیت برای این تیم است. 
البته باید بگویم موفقیت 
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